

ДНИ ПОЛЯ – ЦЕНТРАЛЬНОЕ СОБЫТИЕ ЛЕТНЕГО СЕЗОНА

Летние месяцы, на которые приходится «горячий сезон» сельскохозяйственного года, традиционно ознаменованы Днями поля, проходящими практически в каждом крае. Тематические форумы и выставки сельскохозяйственных достижений — своего рода визитные карточки регионов.

ПОДЪЕМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА НА УРАЛЕ

Окружная сельскохозяйственная выставка «День Уральского поля-2018» развернулась на базе многоотраслевого передового предприятия «Чебаркульская птица», которое и само выступило активным участником со своим масштабным проектом «Чебаркульские семена». Этот селекционно-семеноводческий центр был запущен более трех лет назад и превратился на сегодняшний день в научную площадку, привлекающую в область новые технологии и разработки. Комплекс сотрудничает с семью российскими НИИ и имеет более ста партнеров, которым реализуются семена яровых культур. Один из ключевых аспектов его деятельности — проведение экологических сортоиспытаний, позволяющих определить сорта и культуры, наиболее перспективные в климатических и почвенных условиях Южного Урала. Центр «Чебаркульские семена» решает проблему низкой сортосмены и репродукционного обновления, обеспечивая регион пятнадцатью тысячами тонн элитных семян ежегодно. Сегодня подбор сортов, дающих высокий урожай в уральском климате, требует пристального внимания со стороны областного аграрного ведомства, а потому посевам перспективных сортов пшеницы, сои, льна и подсолнечника местных производителей была отведена на мероприятии немаловажная роль.

Организатором окружной выставки выступило Министерство сельского хозяйства Челябинской области при поддержке областного Правительства и полномочного представителя Президента Российской Федерации по Уральскому федеральному округу. В рамках деловой программы состоялось совещание по вопросам развития аграрной отрасли экономики федерального округа. На нем под руководством полномочного представителя Президента России по УрФО состоялось подведение итогов реализации государственной программы развития сельского хозяйства в первом полугодии 2018 года.

В рамках Дня поля были представлены региональные достижения в сфере АПК. Южный Урал лидирует в округе по посевным площадям (1,9 млн гектаров) и работает над введением в оборот неиспользованных земель, а по производству твердых сортов пшеницы ежегодно занимает верхние строчки в рейтинге страны (в регионе сосредоточено почти 30 процентов общероссийского производства макарон).

Ярким примером возможностей АПК региона стали достижения Челябинской области. В последние годы областной объем аграрного производства вырос вдвое. За пять лет в секторе реализовано 24 инвестиционных проекта, в которые было вложено 40 млрд руб. В области созданы вертикально интегрированные холдинги, в которых продукция проходит путь от поля до прилавка.

Годовой объем господдержки АПК здесь составляет 4,3 млрд руб. Регион участвует во всех программах Минсельхоза РФ, а местные власти оказывают активную поддержку каждому направлению сельского хозяйства, одним из недавних приоритетов стало развитие мясного животноводства. Губернатор Челябинской области Борис



Дубровский сообщил, что АПК требует продуманного системного подхода, тогда высокотехнологичные решения будут давать реальные результаты.

На выставке сельскохозяйственной техники собственные разработки уральских машиностроителей представили известные производители из Ростова и Кирова. Свои достижения в модернизации сельхозпроизводства в регионе продемонстрировала ассоциация «Промышленный кластер «УралАгроМаш», сформированная в прошлом году на базе десяти наукоемких предприятий области. Для создания техники в компании используется высокопрочная сталь местного производства.

На экспозиции широкий спектр выпускаемых машин и оборудования для села презентовала компания Ростсельмаш, российский лидер отрасли. Аграрии увидели высокоэффективные агромашины и получили подробную консультацию по трактору RSM 2375.

«САРАТОВ-АГРО»: ДОСТИЖЕНИЯ В СЕЛЕКЦИИ, МАШИНОСТРОЕНИИ И АГРАРНОЙ НАУКЕ

Одним из ключевых событий Поволжья можно считать сельскохозяйственный форум с международным участием «Саратов-Агро». В его работе участвовала 121 компания из 21 региона России и ряда зарубежных стран. В этом году саратовский День поля состоялся в девятый раз, собрав на экспертной площадке специалистов, ученых и практиков аграрного дела.

Местом проведения мероприятия вновь стало экспериментальное поле НИИСХ Юго-Востока. Институт широко известен своей научно-исследовательской деятельностью, в том числе разработками в сфере адаптивно-ландшафтного и точечного земледелия и ресурсосберегающих технологий возделывания культур. Инновации, предлагаемые и внедряемые сотрудниками учреждения, имеют практическую экономическую значимость и становятся серьезной методической помощью хозяйствам всех форм собственности. Главным же направлением работы НИИ и поприщем, на котором ученые добились наибольших успехов, стоит признать селекцию полевых культур. На ярмарке сортов в рамках «Саратов-Агро» превалярировали демонстрационные посевы сортов и гибридов яровых культур селекции НИИСХ Юго-Востока.

День поля проходил при официальной поддержке региональных органов власти: правительства, министерства сельского хозяйства, торгово-промышленной пала-

ты Саратовской области, а также Российского зернового союза, Ассоциации крестьянских хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов Саратовской области «Возрождение». Специалисты центра «Софит-Экспо» оборудовали на территории в несколько гектаров выставочный павильон, демонстрационную площадку, пространство для деловой программы.

Одной из самых интересных частей Дня поля ежегодно становится экспозиция сельскохозяйственной техники, подразумевающая также показы лучших моделей сельскохозяйственного машиностроения в действии. Предприятия имеют возможность презентовать инвестиционные проекты и представить вниманию агробизнеса свою продукцию. Приволжская магистраль с целью развития инфраструктуры и технологий по перевозке зерна предложила аграриям создание перевалочных элеваторов. Такое нововведение обеспечит оперативную погрузку зерна в вагоны. Также были наглядно показаны возможности железной дороги.

В рамках Дня поля губернатор области Валерий Радаев провел с региональным Минсельхозом и сельхозтоваропроизводителями области совещание на тему «Резервы стабильного производства качественного зерна в зонах рискованного земледелия». Обсуждалась необходимость корректировки плана по производству зерна в области (с 5 на 4 млн тонн) в связи с неблагоприятными погодными условиями, нанесшими ущерб урожаю, срокам уборки и качеству зерна. В текущем году аграрии региона столкнулись с почвенной и климатической засухой, суховеями в Левобережных районах области, затяжными ливнями в начале уборочных работ. В числе мер, которые необходимо принять в сельском хозяйстве, губернатор назвал диверсификацию растениеводства, расширение площадей под озимые, увеличение производства зерна яровой твердой пшеницы для местного потребления и экспорта. Также эксперты отметили целесообразность эффективного использования почвенно-климатического потенциала Юго-Востока за счет научных разработок в сфере управления урожаем (сорта, технологии) и их внедрения в производство.

Яркой и емкой была признана научно-практическая программа форума «Саратов-Агро». На конференции по органическому земледелию обсуждались новые сорта полевых культур своей селекции, которые вывели ученые Российского научно-исследовательского и проектно-технологического института сорго и кукурузы. На конференции по передовым агротехнологиям доктор сельскохозяйственных наук Николай Зеленский рассказал о системе No-till — методе бинарных посевов, при котором вместо обработки земли проводится ее мульчирование. Укрытие земли измельченными остатками растений позволяет предотвратить эрозию почвы и сберечь влагу, что весьма актуально для засушливых местностей.

